



青春告白谱华章

——2025“青春之约”大学生迎国庆文艺展演侧记

记者 武玲芳



文艺展演现场 记者 曹伟 摄

秋雨如灵动的音符，淅淅沥沥轻敲着晋中大地，为这座城市披上朦胧诗意。

当夜幕悄然降临，雨丝渐歇，空气中弥漫着清新与湿润，仿佛大自然也在为这场盛会精心梳妆。

9月27日晚，晋中职业技术学院体育场，高校师生以青春之名献歌祖国、礼赞时代，这里成了一片欢乐的海洋。

当晚，由驻地21所高校主办，晋中职业技术学院承办的2025“青春之约”大学生迎国庆文艺展演在这里精彩上演。市委副书记、市长刘星宣布展演活动开幕。

踏入场地，最先映入眼帘的是一片壮阔的“红色海洋”——五星红旗在夜风中猎猎作响，点燃每个人心中的爱国

热忱；各校校旗迎风飘扬，与国旗交相辉映，在灯光下勾勒出一幅兼具青春朝气与家国情怀的绚丽画卷。

“10、9、8、7……”伴随全场师生齐声倒数，激动人心的声浪冲破夜空，现场气氛瞬间被点燃。灯光渐暗，光影在舞台中央汇聚，激昂的音乐骤然响起，一场视听盛宴正式拉开帷幕。

当《我和我的祖国》熟悉的旋律流淌而出，全场观众不约而同挥舞起手中的国旗，轻声跟唱，歌声与掌声交织，化作献给祖国最真挚的祝福。

舞台之上，青春风采竞相绽放。

首先登场的歌手刘冰冰，以一曲《到晋中来找我》拉开表演序幕，温柔旋律中满是对晋中这座城市的热爱，让在场学子深深共鸣。紧接着，来自山西晋

中理工学院的学子们带着独有的朝气登上舞台，用《Fantastic Baby》诠释青春的热烈——动感旋律里藏着学子们的活力，利落舞步中透着他们的昂扬，每一次默契配合都尽显团队风采，台下欢呼与掌声此起彼伏。

被青春氛围包裹的舞台，精彩从未间断。

晋中信息学院的“低岛告示牌”乐队登场时，全场瞬间沸腾。这支承载着炽热情怀的乐队，以《闹海》的高亢激昂，带领观众徜徉于跨越时空的音乐之旅，摇滚旋律点燃每个人心中的热情。

文艺展演现场，各校学子大放异彩：太原理工大学“群聊五”乐队，以《那个石家庄人》的深刻叙事与《Sweet Child O' Mine》的经典狂想碰撞出奇妙火花；晋中师范高等专科学校学子献上拉丁舞；晋中职业技术学院的Equal乐队演绎《我们的时光》《公路之歌》；太原师范学院学子带来了歌伴舞《我的未来不是梦》；山西师范大学哑春乐队诠释《New Boy》；山西华澳商贸职业学院时刻乐队借《8+8=8》传递快乐……

青春，是绚丽的、炙热的、滚烫的。在歌声与舞蹈中，市校携手、双向奔赴，

向光而行、乘风破浪。

学生们以热情的演出，定格青春、许下祝愿。

“晋中给我留下了许多深刻的印象，相信这场盛大展演，会成为我大学生涯最美好的回忆。未来，我会以无畏的勇气和不懈的努力去拼搏，让梦想照进现实！”晋中职业技术学院学生冯嘉瑞挥舞着国旗，脸上满是激动。

太原理工大学学生卢子鸣则忙着拍视频转发到家庭群，他笑着说：“这次活动太精彩了，晋中的热情和活力让我深深着迷，我要把这份快乐分享给家人。”

青春之城、激情无限。演出接近尾声，全场观众再次挥舞五星红旗，共同唱响《歌唱祖国》。熟悉的旋律在体育场内回荡，将整场文艺展演推向最高潮。每个人眼中都闪烁着光芒，怀着共同的愿望——祝愿祖国繁荣昌盛、人民幸福安康。

秋雨停，晚风凉，属于晋中与青年的故事仍在继续。“怡然见晋中”的文旅名片，因青春的注入愈发鲜亮。

这一夜，青春与祖国同框。未来，晋中将与青年一道，在新时代的征程上续写更精彩的篇章。



晋港携手扬帆 晋品出海破浪

——我市举行“晋港共建·晋品出海”晋港通山西·晋中产品展示交流会

记者 李娟

同心共进越山海，晋港合作赢未来。

9月28日下午，“晋港共建·晋品出海”晋港通山西·晋中产品展示交流会在市城区美域国际酒店举行。本次活动由晋港通、海晋会主办，山西省海外联谊会、山西省政府驻广州办事处、晋中市工商联、晋中市招商引资服务中心协办。晋品出海及港品入晋企业代表们齐聚一堂，共商晋港合作新机遇，共谋两地发展新篇章。

山西与香港，一北一南，虽远隔千里，却始终情谊相连。作为晋港双向合作的重要平台，晋港通有限公司自2023年6月在香港成立以来，始终秉持服务山西高质量发展、促进晋港深度融合的宗旨，积极践行“走出去、引进来”战略，致力于打造香港辐射内陆的创新服务桥梁，构建山西对接粤港澳大湾区及海外市场的重要通道。

当前，山西正以转型发展汇聚新质生产力。从煤炭产业的质变到新能源的领跑，从文旅康养的破圈到高端制造的突围，山西的转型实践为新质生产力发展提供了丰富的产业场景。香港作为国际枢纽、创新枢纽，在科技研发、金融服务、全球资源整合上优势显著。省委统战部副

部长延斌指出：“晋港两地的对话合作，正是要让山西的转型魄力与香港的国际魅力同频共振，在新质生产力领域闯出一条晋港协同、向心共赢的特色之路。”

晋中市作为晋商文化的重要发祥地，近年来积极融入全省“津海晋门、晋商冀港”出海新通道，通过搭建合作平台、细化产业图谱、优化营商环境，全力推动本地企业与国际市场对接。晋中市副市长张王杰表示：“希望企业家朋友们以此次展会为契机，加强两地沟通交流，围绕金融商贸、科技创新、现代医药、文旅康养等多领域开展深度合作，把富有晋商文化底蕴的特色产业推向世界、发扬光大。”

活动中，晋港通发起人朱喆焜宣布，晋港通在山西设立首个实体办事处，并落地晋中。她表示：“晋中不仅是晋商故里，也是我们调研起步之地，晋中始终是晋港

通与山西情感相连、事业共进的起点。”未来，晋中办事处将为企业从政策解读、资质办理、物流对接到品牌推广与海外展销等一站式服务，真正实现“出海有路，成长有伴”。

这一愿景得到本地企业的积极响应。广誉远中药股份有限公司精品中药事业部招商主管田璟霞表示：“我们期盼借助晋港通平台，早日进入香港市场，并为家乡发展贡献更多力量。”

风禾尽起，盈车嘉穗。晋港两地的合作在一次次交流中碰撞出火花，在一次次握手结出硕果。

活动期间，第一批山西品牌晋品出海企业名录正式发布，长升源黄酒制造有限责任公司、唐都推光漆器有限公司等16家企业入选。

在签约环节，晋港通与山西海玉食品

有限公司、山西大华玻璃实业有限公司、祁县耀华果业有限公司、山西荣欣酿造有限公司、山西如燕酒庄有限公司、广誉远中药股份有限公司、山西荣欣堂食品有限公司、山河醋业有限公司等8家企业签署意向协议。

一纸合约，承载的是晋港两地携手共创未来的信任与期待。这些凝聚三晋文化底蕴的产品，将通过晋港通这一“国际化加速器”扬帆远航，走向全球市场。

“我们坚信，晋港通的价值不仅是经贸往来，更是文化的传播、青年的互动、幸福的提升。”正如朱喆焜所言，以本次交流会为起点，晋港通将持续推动山西与香港在经贸、文化、青年交流等领域的深度互动，让晋商精神借船出海，让山西故事传向世界，让山西好物被全球爱上。